
 

 

 

Exercice 1 :  

1. Rappeler la définition de la contraception. 

2. Quel moyen de contraception protège également des IST ? 

3. Classer les méthodes contraceptives suivantes dans le tableau ci-après : DIU ; Condom ; pilule ; injection 

d’hormone ; coït interrompu ; cape cervicale ; spermicide ; abstinence sexuelle, Sayana press ;  

Tableau 

Méthode naturelle  

Méthode de barrière  

Méthode hormonale  

 

 

Exercice 2 : A – Les jeunes filles peuvent utiliser les méthodes contraceptives pour prévenir la grossesse 

précoce. Reproduire et compléter le tableau suivant : 

 

Méthodes de contraception Effet contraceptif 

 Empêche le dépôt de spermatozoïdes dans le vagin 

de la femme 

Spermicide  

 Empêche la nidation et le développement de la 

muqueuse utérine 

Sayana press  

 Empêche l’ovulation 

 

 B – Que peut -t-il arriver à une femme si elle arrête la prise de pilule contraceptif et elle fait des rapports 

sexuels ? 

 

C – Relier les éléments de la colonne A avec ceux de la colonne B 

A : Méthodes contraceptives B : Conséquences 

1 – Stérilet -a – Empêche la rencontre des gamètes 

2 – Prise de pilule -b – Empêche la fixation de l’embryon dans la dentelle utérine 

3 – Préservatif masculin -c – Tue les gamètes mâles 

4 - Spermicide -d – Empêche l’ovulation 

 
 
 
 
 
 
 

Exercices sur les méthodes de contraception 



Exercice 3 :  On distingue trois façons d'empêcher la grossesse : 

 - empêcher l’ovulation ; 

 - empêcher la rencontre de l'ovule et du spermatozoïde ; 

 - empêcher la nidation de l'œuf.  

Compléter le tableau suivant en mettant une croix dans les cases correspondantes. 

Méthode contraceptive Empêcher l’ovulation Empêcher la rencontre de 

l'ovule et du spermatozoïde 

Empêcher la nidation 

de l'œuf 

Diaphragme    

Dispositif intra utérin    

Abstinence périodique    

Capote anglaise    

Spermicide    

Implant    

 

 

 
 

 


